



## 总投资 30 亿元 建筑面积 48.72 万平方米 规划床位 2000 张 福建昌财医院正式揭牌

**本报讯** (记者 陈亮亮 黄奕群 文/图) 20 日,复旦大学附属中山医院(厦门)、福建昌财医院医疗技术协作中心暨福建昌财医院揭牌仪式在南安市罗东镇举行。复旦大学附属中山医院党委书记、复旦大学附属中山医院厦门医院名誉院长顾建英,泉州市副市长黄文捷,南安市领导张桂森、王连赞、黄景阳、傅文星、林添盛,源昌集团董事长侯昌财参加活动。

顾建英在仪式上致辞。她表示,复旦大学附属中山医院厦门医院是全国首家揭牌的国家区域医疗中心建设项目,目前,共开放 40 余个临床及医技科室,拥有包括樊嘉院士、葛均波院士等冠名的 15 个名医工作室。早在 2023 年,复旦中山厦门医院就与福建昌财医院签订《医疗技术合作协议》,下一步,医院将不断探索建立多种形式、多种途径的医疗协作机制,发挥医院区域医疗中心的辐射带动作用,希望通过合作,创新医疗协作模式,充分发挥复旦中山厦门医院的医教研优势,促进医疗技术水平和综合服务能力全面提升,进一步推动区域医疗卫生事业发展。

“作为从这片土地上走出来的创业者,能够有机会在自己的家乡建设一所现代化综合医院,是我多年来的梦想和追求。这个梦想源于对家乡的深深热爱、对人民群众健康福祉的关注,源于企业家自觉的社会责任与担当。”侯昌财表示,医院聚焦人才、装备两个核心要素,与复旦系医疗专家团队合作,配置先进的诊断、治疗设备,



福建昌财医院已正式揭牌。

打造环境优美、设备先进、技术精湛、服务优良的医疗机构,让家乡人民能够在家门口享受到优质的医疗服务。未来,将不断提升医疗服务水平,建成百姓信赖、同行尊重、员工自豪、社会满意的医院。

近年来,南安始终坚持人民至上、生命至上,聚焦百姓健康需求,持续提升医疗服务能力水平,推动一批高水平、现代化医院建成投用,擦亮城市“健康底色”,提升群众“幸福成色”。其中,

福建昌财医院以三甲标准规划建设,嫁接一线城市高端医疗资源,从开工到开诊,历时 4 年奋战,打造出一座花园式、智慧化、现代化的“健康新地标”。

该医院由源昌集团独资兴建,是福建省卫健委批准设置的非营利性医疗机构,总投资 30 亿元,占地面积 150 亩,建筑面积 48.72 万平方米,规划床位 2000 张,按三级综合医院规划建设,集医疗、教学、科研、康复、预防、保健于一体,以肿瘤、骨科、心脑血管、呼

吸、消化、泌尿等系统疾病诊治为重点方向,兼具疑难急危重症会诊,多科系协调发展。医院投用后将惠及约 500 万人口,为广大群众提供优质、安全、便捷的医疗服务。揭牌后,医院进入试运营阶段,开放门诊和体检,2025 年元旦后将全面开放,并接受住院治疗。

仪式结束后,与会人员实地参观医院。

南安市领导曾伟军、邱雪亮、侯强等参加活动。

## 从一隅地到一座城 ——看罗东奋力擘画宜居魅力新城镇

**■本报记者 陈亮亮 庄树鸿 黄奕群  
通讯员 李峰溪 文/图**

伴随着金秋收获的脚步,南安北部新城佳音频传——继泉州医高专南安校区迎来首批学生后,昨日,福建昌财医院也揭牌启用,正式启航。

“罗东的变化可真大。”“一年一个样,年年不一样。”……诚如昨日在福建昌财医院开业现场嘉宾们的评价,从空中俯瞰罗东,纵横交错的道路网线,鳞次栉比的高楼大厦、花木成荫的休闲公园、激发活力的江滨夜景……无不展示着罗东从一个“小镇”蜕变为一座“新城”的发展风貌。

近年来,南安市委、市政府坚持规划与设计同步,以“一市三城”为引领,主动呼应泉州、厦门两大中心城市,加快推进中部城区、南翼新城、北部新城建设。作为“一市三城”空间规划布局中的重要一环,罗东镇应势对接北部新城区域一体化,有效衔接道口片区、产业布局、市政交通等上位规划,加快推进新型城镇化和乡村振兴,助力打造南安北部新城。目前,当地建成新城已达 6 平方公里,新建成 206.84 万平方米,包含商住、医疗、教育等公共配套,完成投资达 182.75 亿元。

### 学有所教 病有所医

谈起罗东“新城”发展的变化轨迹,不得不提昌财学村。

把时间指针回拨至 2016 年。当时的罗东镇维新村长尾山,还是一座名不见经传的小山。也正是从那时起,这座小山迎来了从一座山向一座学村的蜕变。

2016 年,南安昌财学村开启征迁工作。2017 年 2 月,源昌集团董事长侯昌财独资捐建的昌财实验小学开工建设;2018 年秋季,该校迁入新校区,踏上新的发展征程。2017 年,侯昌财再次捐建昌财学村幼儿园园区,并于当年



罗东镇罗溪两岸的夜景绚丽如画。

10 月整体搬迁新校区投入使用。2018 年 1 月,乘着罗东镇小城镇建设东风,原罗新中学整体扩容建设成南安昌财学村中学校区;2020 年,昌财学村开设高中部,学校升格为完全中学……短短 4 年,罗东镇崛起了一座集幼儿园、小学、初中、高中于一体的学村。

不远处,刚刚建成投用的泉州医高专南安校区,本月迎来了首批 1700 多名新生顺利入学。

2021 年 10 月,泉州市政府与源昌集团签订共建高水平大学框架协议,侯昌财捐资 60 亿元用于共建泉州高水平大学,其中的 25.5 亿元用于建设泉州医高专南安校区、福建昌财医院这两项重量级的慈善民生工程项目,是他奋斗一生的心血结晶。连同已经捐资 6 亿元建成使用的昌财学村,三大项目总投资 68 亿元。“到今天为止,我多年以来的梦想终于全部实现。”

如今,罗东是全市第一个全镇中小学全部通过义务教育管理标准化学校评估验收的乡镇,形成从幼儿园到大学的一站式教育服务体系,极大地提高了群众幸福感和获得感。

十年树木,百年树人。教育,正成为罗东镇的新名片。

于罗东镇而言,更优质的配套教育已然实现,更便捷的医疗服务亦在眼前。

昨日,福建昌财医院正式揭牌运营。走进医院,现代化的手术中心、家庭产房可让家属陪产、智能药房取药不用一分钟、高大上的屋顶停机坪、来自上海的医疗专家队伍……智能化、科技感、专业性、暖心服务,一项项亮眼的特点,让十几个周边乡镇及永春、德化、安溪、洛江等地群众患者有了新“医靠”。

如此变化,离不开侯昌财 40 年来坚守慈善公益之路的执着与奉献。

“作为从这片土地上走出来的创业者,能够有机会在自己的家乡建设一所

如此场景,得益于罗东镇对罗溪两

岸的整治。今年初以来,罗东镇已投入 400 多万元对罗溪桥至银河新桥两侧的罗溪两岸环境进行集中整治,旨在将其打造成一处微缩版水体武荣公园。整治中,罗东镇在保持罗溪两岸原本生态美色的基础上,进一步提升现代化造景及设备设施建设,并计划在明年继续对源昌大桥至银河新桥区域进行整治,并在源昌桥头打造一处桥头夜市,提升都市品位,带动村民致富。

当下的罗东镇,类似美好的变化还在不断上演。

北部新城银河片区及健康产业园配套设施项目建设正酣。该项目总投资 23.59 亿元,将建设市政道路共 9 条,实施总长度 7.508 公里,同时,建设健康产业园配套设施项目,建筑面积 38.72 万平方米。其中,项目(一期)先行建设罗山新路、罗溪支路、荷溪中路、湖滨南路、湖滨北路、源昌大道、迎宾大道等 7 条道路和 1 座银河新桥,总投资 3.9 亿元。“目前,湖心岛绿化已全部完成,湖滨北路、湖滨南路、匝道桥、源昌大道、罗溪支路等项目正在建设中。”罗东镇政府相关工作人员介绍。

一个个项目加快推进,品质生活切实可感,“更宜居”“更有吸引力”成为越来越多人对罗东的评价。

放眼当下,罗东镇新城建设的触角在持续蔓延,一条条道路交织成网,一个个项目快速推进,一栋栋楼宇载体鳞次栉比……一幅宜居魅力画卷正在罗溪河畔徐徐展开。

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

南安对讲机企业组团“出海”  
签下超亿元意向采购订单

**本报讯** (记者 朱晓西 通讯员 吕嘉发) 习近平总书记在福建考察时强调,要在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先。聚焦重点领域和关键环节,突出经济体制改革牵引作用,继续大胆试、大胆闯、自主改。

殷殷嘱托,催人奋进。19 日,在阿联酋迪拜举行的南安电子信息(对讲机)产品迪拜展销会暨产业推介会上传来捷报,经过诚意推介与面谈,多家参会的对讲机企业与中东采购商签订超亿元意向采购订单。南安市委常委、副市长陈倩参加活动。

此次活动由南安市委、市政府牵头组织,吸引了不少海内外乡亲及中东对讲机采购商参加。会上,南安带队负责人全方位介绍了南安市产城人文综合实力,以及对讲机产业优势。

合作诚意得益于南安智造的实力。海能达、宝峰电子、铭源通、远拓电子、精通电子、泉顺通讯、锐得尔……会上,一批优秀企业代表轮番登台,介绍了各自的主打产品和产销特色。会后,供需双方更是深入详细交流,进一步加深了合作意向。

此次在推介会上亮相的企业均是南安对讲机产业的领军代表,大多拥有二三十年的制造积淀,且极具创新主动性,其中不乏在数字赋能方面领先的智造型企业代表。

福建宝峰电子有限公司总经理王少锋说:“经过面对面沟通,我们更加了解对讲机在当地的应用场景,将有利于未来更好地开展紧密合作。”

“和展会不同的是,推介会不仅有南安对讲机产业的推介,也有南安整个产业的宣传,更有让龙头企业代表进行产品推荐,针对性更强。”南安市商务局相关负责人介绍,为了提高针对性,此次活动邀约了采购商及当地的部分销售渠道的客商前来参加。

中国是全球重要的对讲机制造国,作为“中国对讲机之乡”,南安占有全国超七成市场份额。纵观全球,每三台对讲机,就有一台产自南安。值得关注的是,对讲机所在的南安电子信息产业已连续 6 年保持两位数增长。

今年前三季度,南安对讲机出口中东出现较大增幅。为充分发挥南安对讲机行业基础优势,抢抓中东市场需求机遇,助力对讲机企业拓市场、增订单、促生产,10 月 16 日,《南安市对讲机行业开拓中东市场专项行动实施方案(2024-2025 年)》正式出台,这也是全国首个针对对讲机产业抱团抢滩中东市场的精准区域扶持政策。

目前,南安已在海丝新村平台开设对讲机专区服务功能,展示南安对讲机行业、企业及产品,为采购商提供强大的采购信息查询和相关数据服务。正在酝酿的电子信息展销会则将通过借助海外侨亲及商协会资源优势,以及在此次推介会上落地的驻外联络点,诚邀更多中东客商来南安与优秀企业开展商贸合作。在今年 12 月底前,南安还将成立电子信息产业联盟,为行业搭建平台,通过交流互动、技术培训等服务,促进产业健康有序发展。

**南安公安 111 项审批业务  
即日起可在政务服务中心办理**

**本报讯** (记者 陈江涛) 18 日,记者从南安市行政服务中心管委会了解到,南安市公安局在政务服务大厅开设了公安综合服务大厅,可办理公安审批服务业务共 111 项,于 2024 年 10 月 21 日(星期一)正式启用。

据悉,111 项业务涉及治安业务 40 项、网安业务 2 项、禁毒业务 4 项、海防业务 1 项、交警业务 30 项、出入境业务 28 项、户政业务 6 项。

通过南安公安综合服务窗口办事清单,记者看到,群众办理的户政业务包括户口项目登记及变更更正、居民身份证挂失申报、捡拾登记及发还;开具户籍证明等。交警业务的机动车抵押登记、解除抵押登记、质押备案、解除质押备案、所有个人信息变更备案等,都可以在公安综合服务大厅办理。

此外,户政业务基本仍由辖区派出所办理,交警部分业务(考试、验车等)因场地限制仍在交警大队服务点(交警大队服务窗口)办理。

公安综合服务大厅窗口设有南安市政务服务大厅 A1 区、A2 区,现场设综合窗口、交警窗口、出入境窗口、治安窗口等。